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Ο Μίκολα Κουλέμπα χαιρέτισε τις μητέρες 
ηρωικές, που που πήγαν να πάρουν τα παι-
διά τους και δήλωσε ότι ήταν η «πιο δύ-
σκολη αποστολή» που έπρεπε να φέρει εις 
πέρας η ΜΚΟ.
Μια ηλικιωμένη γυναίκα η οποία επρόκει-
το να φέρει πίσω δύο εγγόνια πέθανε από 
το «στρες», όπως έγραψε στο Facebook ο 
Κουλέμπα, διευκρινίζοντας ότι οι Ουκρα-
νές γυναίκες υποβλήθηκαν σε ανάκριση 13 
ωρών από τις ρωσικές υπηρεσίες ασφαλεί-
ας (FSB).
Οι αρχές του Κιέβου εκτιμούν ότι πάνω 
από 16.000 παιδιά από την Ουκρανία 
έχουν «απαχθεί» και μεταφερθεί στη Ρωσία 
από την έναρξη της ρωσικής εισβολής στην 
Ουκρανία στις 24 Φεβρουαρίου 2022.
Η Μόσχα αρνείται τις κατηγορίες περί 

Τ
ριάντα ένα παιδιά επανενώθηκαν 
με τις οικογένειές τους στην Ου-
κρανία μετά από επιχείρηση για 
τον επαναπατρισμό τους από τη 

Ρωσία ή την Κριμαία.
Τα παιδιά είχαν μεταφερθεί παράνομα από 
τις ρωσικές δυνάμεις κατά τη διάρκεια του 
πολέμου. Μητέρες αγκάλιασαν γιους και 
κόρες καθώς διέσχιζαν τα σύνορα από τη 
Λευκορωσία στην Ουκρανία χθες, μετά μια 
δύσκολη αποστολή διάσωσης με ταξίδια σε 
τέσσερις χώρες.
«Τριάντα ένα παιδιά επέστρεψαν στην Ου-
κρανία μετά την παράνομη μεταφορά τους 
στη Ρωσία από εδάφη που έχει καταλάβει η 
Μόσχα», ανακοίνωσε στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης η ΜΚΟ Save Ukraine.
«Σήμερα υποδεχόμαστε άλλα 31 παιδιά 
που επιστρέφουν στα σπίτια τους, τα οποία 
είχαν μεταφερθεί παράνομα από Ρώσους 
από κατεχόμενα εδάφη», έγραψε ο Μίκολα 
Κουλέμπα, στέλεχος της μη κυβερνητικής 
οργάνωσης.
Τα παιδιά είχαν οδηγηθεί στη Ρωσία από 
το Χάρκοβο και τη Χερσώνα, όπως διευ-
κρινίζει η οργάνωση, της οποίας βασική 
αποστολή είναι η καταπολέμηση του «εκτο-
πισμού παιδιών της Ουκρανίας».
Σύμφωνα με τη ΜΚΟ, τα παιδιά που κρα-
τούσαν βαλίτσες και τσάντες διέσχισαν τα 
σύνορα περπατώντας μαζί με συγγενείς 
τους, μετά ανέβηκαν σε ένα λεωφορείο για 
να συνεχίσουν το ταξίδι τους.
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απαγωγών και αναφέρει ότι έσωσε τα 
παιδιά της Ουκρανίας απομακρύνοντάς 
τα από τις μάχες. Σημειώνει δε, ότι εφαρ-
μόζει διαδικασίες για την επανένωσή τους 
με τις οικογένειές τους.
Στις 17 Μαρτίου, το Διεθνές Ποινικό 
Δικαστήριο εξέδωσε ένα ιστορικό ένταλ-
μα σύλληψης κατά του Ρώσου προέδρου 
Βλαντίμιρ Πούτιν, ο οποίος «φέρεται να 
είναι υπεύθυνος για το έγκλημα πολέμου 
του παράνομου εκτοπισμού Ουκρανών 
ανηλίκων από κατεχόμενες περιοχές της 
Ουκρανίας προς τη Ρωσική Ομοσπονδία».
Το ΔΠΔ που εδρεύει στη Χάγη εξέδωσε 
επίσης διεθνές ένταλμα σύλληψης για τη 
Μαρία Λβόβα-Μπέλοβα, την επίτροπο 
για τα δικαιώματα του παιδιού στη Ρωσι-
κή Ομοσπονδία, για παρόμοιους λόγους.

Πυρηνικά εργοστάσια στη Γερμανία: Εναντίον του κλεισίματός τους τάσσεται η πλειοψηφία

να, οι επιχειρήσεις θα λειτουργούσαν κα-
νονικά και τα σπίτια θα έμεναν ζεστά τους 
πιο ψυχρούς μήνες.
Αντιμέτωπος με διαφωνίες στον τρικομ-
ματικό κυβερνητικό συνασπισμό του, ο 
καγκελάριος Όλαφ Σολτς αναγκάστηκε 
να αποφασίσει τα τρία εργοστάσια να συ-

Μ
ερικά εικοσιτετράωρα προτού 
κλείσουν οριστικά τα τελευταία 
πυρηνικά ηλεκτροπαραγωγικά 
εργοστάσια της Γερμανίας που 

απέμεναν σε λειτουργία, δημοσκόπηση 
υπέδειξε πως η πλειοψηφία των πολιτών 
της χώρας τάσσεται εναντίον της απόφα-
σης αυτής.
Σύμφωνα με τη δημοσκόπηση του ινστι-
τούτου INSA για λογαριασμό της εφη-
μερίδας Bild am Sonntag, το 52% του 
δείγματος θεωρεί λάθος πως τα τρία ενα-
πομείναντα πυρηνικά ηλεκτροπαραγωγι-
κά εργοστάσια θα τεθούν εκτός δικτύου 
αυτή την εβδομάδα, ενώ το 37% θεωρεί 
πως πρόκειται για σωστή απόφαση και το 
11% δεν εκφέρει άποψη.
Τα γερμανικά πυρηνικά ηλεκτροπαρα-
γωγικά εργοστάσια επρόκειτο να τεθούν 
εκτός λειτουργίας στα τέλη του 2022, δυ-
νάμει απόφασης που είχε λάβει η πρώην 
καγκελάριος Άγγελα Μέρκελ, μετά την πυ-
ρηνική καταστροφή στη Φουκουσίμα της 
Ιαπωνίας το 2011.
Όμως ο αντίκτυπος του πολέμου στην Ου-
κρανία και η δραστική μείωση της προ-
μήθειας αερίου από τη Ρωσία προκάλεσε 
μεγάλο πρόβλημα στη μεγαλύτερη οικο-
νομία της Ευρώπης, που δυσκολεύτηκε να 
εγγυηθεί πως τα φώτα θα έμεναν αναμμέ-
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νεχίσουν να λειτουργούν ως το Σάββατο 
15η Απριλίου. Όμως επικριτές της από-
φασης τονίζουν πως η Γερμανία γυρίζει 
την πλάτη σε μια φθηνή και αξιόπιστη 
πηγή ενέργειας.
Η έρευνα διενεργήθηκε την 6η Απριλίου σε 
αντιπροσωπευτικό δείγμα 1.004 πολιτών.

Ουκρανία: Επαναπατρίστηκαν 31 παιδιά 
που είχαν μεταφερθεί παράνομα στη Ρωσία


